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P R O T O K O L L 

 
über die 1. Sitzung des Ortsrates Bruchmühlen (konstituierende Sitzung)  

am Dienstag, den 22.11.2016, 
Saal Torbogenhaus, Allee 14, 49328 Melle 

 
Sitzungsnummer: ORBR/008/2016  
Öffentliche Sitzung: 19:00 Uhr bis 19:40 Uhr  

 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Axel Uffmann  

stellv. Ortsbürgermeister/in 
Horst Ballmeyer  

Ortsratsmitglied 
Oliver Abbott  
André Althoff  
Marcus Hohlweck  
Michele André Junkereit  
Bernd Notbusch  
Anna Sarah Schweizer ab 19.10 Uhr 
Jutta Tiemeier  
Sebastian Deutscher  
Felix Hellmann  
Christoph Meergans  
Christina Tiemann  
Dirk Wiegmann  
Ulrich Ströcker  

Protokollführer/in 
Claudia Rutschke  

Zuhörer 
Presse Frau Ropers, Meller Kreisblatt 
Zuhörer 3 
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Tagesordnung: 
 
TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung und Beschlussfähigkeit 
 

TOP  2   Feststellung der Tagesordnung  
TOP  3   Einwohnerfragestunde  
TOP  4   Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der Ortsratsmitglieder 

Vorlage: 2016/0241 
 

TOP  5   Feststellung der/des Altersvorsitzenden 
Vorlage: 2016/0242 

 

TOP  6   Wahl der Ortsbürgermeisterin/ des Ortsbürgermeisters 
Vorlage: 2016/0243 

 

TOP  7   Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in 
Vorlage: 2016/0244 

 

TOP  8   Bildung und Besetzung von Arbeitskreisen des Ortsrates  
TOP  9   Benennung von Mitgliedern für den Verbandsausschuss des 

Unterhaltungsverbandes Nr. 29 "Else" 
Vorlage: 2016/0245 

 

TOP  10   Straßenbenennung im Stadtteil Melle-Bruchmühlen 
Vorlage: 2016/0240 

 

TOP  11   Vergabe von Ortsratsmitteln 2016  
TOP  12   Verabschiedung ehemaliger Ortsratsmitglieder  
TOP  13   Wünsche und Anregungen  
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TOP  1   Eröffnung der Sitzung und Feststellung der 

ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 
 

   
 
Bisheriger Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Ladung sowie 
die Beschlussfähigkeit fest und begrüßt alle Anwesenden.  
 
 
TOP  2   Feststellung der Tagesordnung  
   
 
Der Ortsrat stellt die Tagesordnung mit folgender Änderung einstimmig fest 
 
Beschluss: 
 
Die Tagesordnung wird um den Punkt “Vergabe von Ortsratsmitteln 2016“ erweitert. Die 
Beratung erfolgt unter TOP 11.  
 
 
TOP  3   Einwohnerfragestunde  
   
 
Keine Anfragen.  
 
 
TOP  4   Pflichtenbelehrung und Verpflichtung der Ortsratsmitglieder 

Vorlage: 2016/0241 
 

   
 
Der Ortsrat nimmt die Vorlage zur Kenntnis. 
 
Ortsbürgermeister ergänzt, dass die SPD-Ortsratsfraktion ihre Fraktionsbildung bei der Stadt 
Melle schriftlich angezeigt habe. Als Fraktionssprecher fungiere Bernd Notbusch. 
Stellvertreter sei André Althoff. 
Die CDU-Ortsratsmitglieder und das Mitglied der FDP im Ortsrat Bruchmühlen haben der 
Stadt Melle ebenfalls die Bildung einer Ortsratsgruppe mit der Bezeichnung „CDU/FDP-
Gruppe Bruchmühlen“ angezeigt. Christina Tiemann (CDU) sei Gruppen-sprecherin, Ulrich 
Ströcker (FDP) stellvertretenden Gruppensprecher. 
Der Ortsratsvertreter der GRÜNEN habe keinen Fraktionsstatus.  
 
Gemäß § 92 Abs. 3 NKomVG i.V.m. § 60 des Niedersächsischen 
Kommunalverfassungsgesetzes (NKomVG) werden die Mitglieder des Ortsrates zu Beginn 
der ersten Sitzung nach der Wahl vom bisherigen Ortsbürgermeister / von der bisherigen 
Ortsbürgermeisterin förmlich verpflichtet, ihre Aufgaben nach bestem Wissen und Gewissen 
unparteiisch zu erfüllen und die Gesetze zu beachten. 
Außerdem werden sie entsprechend § 91 Abs. 4 S. 1 i. V. m. § 54 Abs. 3 NKomVG auf die 
ihnen nach den §§ 40, 41, 42 und 43 NKomVG obliegenden Pflichten hingewiesen. 
 
Der Text dieser Vorschriften ist beigefügt. 
Bisheriger Ortsbürgermeister gibt Erläuterungen dazu und verpflichtet die Ortsratsmitglieder 
per Handschlag.  
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TOP  5   Feststellung der/des Altersvorsitzenden 
Vorlage: 2016/0242 

 

   
 
Der Ortsrat nimmt die Vorlage zur Kenntnis. 
 
Gemäß § 92 NKomVG wird die Wahl des Ortsbürgermeisters / der Ortsbürgermeisterin unter 
Leitung des ältesten anwesenden hierzu bereiten Ortratsmitgliedes durchgeführt. 
 
Es wird einstimmig festgestellt, dass das älteste anwesende und dazu bereite Ortsrats-
mitglied Jutta Tiemeier ist.  
 
Frau Tiemeier übernimmt den Vorsitz. 
 
 
TOP  6   Wahl der Ortsbürgermeisterin/ des Ortsbürgermeisters 

Vorlage: 2016/0243 
 

   
 

Frau Tiemeier verweist auf die Erläuterungen in der Beschlussvorlage und erbittet 
Personenvorschläge. 

 

Herr Notbusch schlägt Ortsratsmitglied Axel Uffmann für das Amt des Ortsbürgermeisters 
vor. 

 

Frau Tiemeier stellt fest, dass nur ein Personenvorschlag gemacht wurde, keine geheime 
Wahl beantragt wurde, so dass offen per Handzeichen abgestimmt werden kann. 
 

Der Ortsrat fasst einstimmig folgenden  
 
Beschluss: 
 
Der Ortsrat beschließt:  
 
Zum Ortsbürgermeister wird Ortsratsmitglied Axel Uffmann gewählt.  
 
Auf Nachfrage von Frau Tiemeier erklärt Herr Uffmann, dass er das Amt des Ortsbürger-
meisters annehme, dankt den Ortsratsmitgliedern für das ihm entgegengebrachte Vertrauen 
und übernimmt den Vorsitz. 
 
 
TOP  7   Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeisters/in 

Vorlage: 2016/0244 
 

   
 

Ortsbürgermeister verweist auf die Erläuterungen in der Beschlussvorlage und erbittet 
Personenvorschläge. 

 
Herr Notbusch schlägt Ortsratsmitglied Horst Ballmeyer für das Amt des stellvertretenden 
Ortsbürgermeisters vor. 
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Ortsbürgermeister stellt fest, dass nur ein Personenvorschlag gemacht wurde, keine 
geheime Wahl beantragt wurde, so dass offen per Handzeichen abgestimmt werden kann. 
 

Der Ortsrat fasst einstimmig folgenden 

 
Beschluss: 
 
Der Ortsrat beschließt:  
 
Zum stellvertretenden Ortsbürgermeister wird Ortsratsmitglied Horst Ballmeyer gewählt.  
 
Auf Nachfrage von Ortsbürgermeister erklärt Herr Ballmeyer, dass er das Amt des 
stellvertretenden Ortsbürgermeisters annehme und dankt den Ortsratsmitgliedern für das 
ihm entgegengebrachte Vertrauen.  
 
 
TOP  8   Bildung und Besetzung von Arbeitskreisen des Ortsrates  
   
 
Der Ortsrat fasst einstimmig folgenden 
 
Beschluss: 
 
Es werden 6 Arbeitskreise mit insgesamt 9 Ortsratsmitgliedern als Vertreter/innen gebildet. 
Details sind der Protokollanlage zu entnehmen.  
 
 
TOP  9   Benennung von Mitgliedern für den Verbandsausschuss des 

Unterhaltungsverbandes Nr. 29 "Else" 
Vorlage: 2016/0245 

 

   
 
Der Ortsrat empfiehlt einstimmig  
 
Beschlussempfehlung: 
 
Der Rat möge beschließen, die unter I. aufgeführten Personen als Mitglieder für den 
Ausschuss des Unterhaltungsverbandes Nr. 29 „Else“ zu benennen. 
 
I f: Für den Stadtteil Bruchmühlen werden Herr Friedhelm Aring als ordentliches 
Ausschussmitglied und Herr Dirk Hölscher als stellvertretendes Ausschussmitglied 
vorgeschlagen.  
 
 
TOP  10   Straßenbenennung im Stadtteil Melle-Bruchmühlen 

Vorlage: 2016/0240 
 

   
 
Der Ortsrat empfiehlt einstimmig 
 
Beschlussempfehlung: 
 
Im Geltungsbereich des neuen Bebauungsplanes „Zur Waldkirche“ im Stadtteil Bruchmühlen 
erhält die neue Planstraße folgende Bezeichnung: 
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„Auf der Sandhorst“.  
 
TOP  11   Vergabe von Ortsratsmitteln 2016  
   
 
Der Ortsrat fasst einstimmig folgenden 
 
Beschluss:  
 
Der Ortsrat spricht sich einstimmig dafür aus, den Vogelfreunden Bruchmühlen zweck- 
gebunden für die Außengestaltung ihres Containers 200 EUR und dem Partner-
schaftskomitee 500 EUR aus Ortsratsmitteln 2016 zu gewähren. 
Etwaige Restmittel sind für die Jubiläumsfeier des Torbogenhauses zu verwenden.  
 
 
TOP  12   Verabschiedung ehemaliger Ortsratsmitglieder  
   
 
Ortsbürgermeister verabschiedet im Namen des Ortsrates die ehemaligen Ortsratsmitglieder 
Harald Schweizer und Michael O´Connor, dankt ihnen für ihre langjährige Mitgliedschaft im 
Gremium und überreicht ein Präsent. 
(Die Verabschiedung der nicht anwesenden, ehemaligen Ortsratsmitglieder Elke Milges und 
Markus Bonhaus wird Frau Tiemann übernehmen).  
 
 
TOP  13   Wünsche und Anregungen  
   
 
Auf Bitte von Herrn Junkereit sollen die Sitzungstermine Ortsrat nach Festlegung 
frühstmöglich mitgeteilt werden. 
 
Nach Hinweis von Herrn Althoff erklärt Herr Ballmeyer, dass das Straßenloch am Schwarzen 
Weg heute zunächst provisorisch durch die EWE verfüllt worden sei. 
 
(Ortsbürgermeister schließt die öffentliche Sitzung um 19.40 Uhr)  
 
 
 
 
26.11.2016 
gez. Uffmann 
 

   24.11.2016 
gez. Rutschke 

Vorsitzende/r    Protokollführer/in 
(Datum, Unterschrift)    (Datum, Unterschrift) 
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